



全国政协常委、安徽省政协副主席李和平： 长三角联动发展，这是一个时代课题



喜迎2022全国两会

24日上午，全国政协常委、安徽省政协副主席李和平在赴京参加全国两会之前接受了记者采访。

2020年底，《长三角科技创新共同体建设发展规划》印发，过去一年，李和平一直高度关注长三角科技创新共同体建设发展情况。在他看来，创新共同体的建设不是一个区域概念，而是从国家层面引导在世界范围内进行科技的竞争，从这个角度来看，确实需要一些长远的规划。长三角区域三省一市除了发挥自身的科技创新技术之外，怎么样进行联动发展，这是一个时代课题。

“从国家层面也出台了有关的科技创新共同体建设的

要求，安徽在实施这个规划的过程中，如何能够有效落实这个规划的要求，如何能够有效地发挥自身的优势，同时又能协同苏浙沪共同发力，值得探索。”李和平说，安徽是一个发展势头非常强劲的省份，也是一个拥有创新活力的省份，但是客观上讲总体水平与江浙沪比较起来仍是有差距的，在这种情况下，怎么样在共同体建设背景之下发挥各自的优势，形成整体的合力，既做出安徽的贡献，又使得安徽在科技创新共同体的建设当中能获得自身发展所需要的资源？

带着这个问题，李和平和同事及相关部门开始调研并寻找“答案”。“首先是布局问题，对三省一市来说，科技创新共同体首先要有平台、有载体，哪个省在哪个领域、哪个方面去做什么样的布局，要有一个总体考虑。”其次，他认为，在这个总体考虑之下，更多的还是需要人才的支持。这就需要国家从宏观整体层面做出部署，并出台人才政策加以引导或制约，否则，纯粹的人才自由流动，对创新共同体的建设难以奏效。

■ 记者 于彩丽



近日，当涂县公安局湖阳派出所联合森林派出所救治了一只国家二级保护动物白琵鹭。

■ 费士根 卫学超
记者 徐越蕾

合肥将添一处城中生态公园

星报讯(邵薇 徐明 季云冈 记者 沈娟娟)记者从合肥蜀山经济技术开发区了解到，位于该辖区的山茶路公园(暂定名)正在进行方案设计，预计年底竣工开园，该项目总用地面积约43亩，总投资约5000万元，规划建设专业型球场、阳光大草坪、活力慢跑道、众多景观节点等。

据介绍，山茶路公园位于激水路、山茶路、迎真路、千丈路围合区域，按“一轴一心，双环三片区”进行景观规划设计。一轴为景观中轴，一心为生态核心，双环是市政展示环及山林漫步环，三片区为西部生态林带区、中部自然山林区和东部活力迎宾区，建成后，将打造一处集休闲游玩、观赏展示、体育漫步、交流互动、自然体验为一体的城中生态公园。

“我们为公园设计了三大景观游览路线，在不同季节，利用应季植物呈现不同的特色景观。”该项目设计公司相关负责人表示。

亳州彩民喜中大乐透5970万元

星报讯(记者 江锐) 2月23日晚，体彩超级大乐透第22019期开奖。全国共开出8注一等奖，其中1注为1791万元(含796万元追加奖金)追加投注一等奖，落于山东烟台；7注为995万元基本投注一等奖，全部落于安徽淮南和亳州(6注)。

其中，亳州中出的6注一等奖出自同一销售网点的2张彩票，一张为1注号码、5倍投，一张为2元单式票，并且2张中奖彩票的出票时间仅隔1分多钟，大概率为同一彩民所中，2票合计擒奖5970万。而淮南中出的1注基本一等奖为一张5注号码10元投入的单式票，单票奖金995万。

广德供电公司 以文育人 讲好广电故事

从黑夜里亮起第一盏电灯，到数人合力竖起第一个电杆，再到一座座变电站星罗密布，一条条银线纵横交错……这是安徽宣城广德供电公司离退休老同志对广德电力发展史的描述。2月23日，该公司召开广德电力志的第三卷编纂及历史文献档案征集工作启动会，邀请离退休老同志回顾并展望广德电力的发展成果及电力人的辛勤付出，以文育人，讲好广电故事，把文化优势转化为跨越发展优势。

■ 余小祥 胡君 曹开发

中央媒体看安徽

“碎田改造”整合九个乡镇荒地

据《光明日报》2月24日头版头条(记者 马荣瑞 常河) 人勤春来早! 顶着雨丝,安徽六安金安区翁墩乡的冬小麦田里,绿油油的麦苗已经蹿出泥土十几公分,远远望去,大田里好似严严实实地铺上了一层“细被子”。

年节刚过,翁墩乡花莲寺村的种粮大户李坤友想着去一趟村部,找支部书记王安明“讨主意”。

“小块碎田难流转,更不利于规模化种植。”李坤友的难处村支书王安明深有感触。

“要是花莲寺村的地块能扩到5亩以上就好了,大田下机器方便又经济!”如今,李坤友的憧憬马上就要变为现实。2021年,六安市金安区投资12475万元对5.5万亩农

田实施高标准项目改造,涵盖9个乡镇18个行政村,翁墩乡的花莲寺村正在其中。

“改田、改田,就是‘小’改‘大’,‘旱’改‘水’,把‘粮田’变成‘良田’。”王安明耐心地给乡亲们解释,“以后土地流转是‘确权’不‘确地’,高标准改造完成后,谁家的地流转不出去,找我——村集体兜底流转!”

党支部给了“定心丸”,大伙儿心里就有了底,剩下就一个字——干!截至2月中旬,花莲寺村4253亩耕地中有3400亩实施了高标准改造,而截至2020年,六安市金安区已实施高标准农田建设58.9万亩,新增耕地774.78亩,新增粮食产能69.93万公斤。



节约用电

共创美好生活